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Αριθμός Εγκριτικής Απόφασης Καταστατικού 2492/92 Π.Α. 

 

 
 
ΑΡ ΠΡΩΤ : 696                                                                                                      AΘΗΝΑ, 19/9/2019 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΡΙΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

 
«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ»  ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 

Ένα νέο μνημόνιο είναι εδώ! 
       Οφείλουμε να εμποδίσουμε την ψήφιση και την εφαρμογή του! 
 

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΡΗΣΟΥΝ ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΚΑΙ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΤΡΙΤΗ 24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 

 

 Συναδέλφισσες –Συνάδελφοι 
 Μέσα στον Αύγουστο και στα μουλωχτά η κυβέρνηση νομοθέτησε την 
κατάργηση της αιτιολογημένης απόλυσης  στο ιδιωτικό τομέα  και πήρε μια σειρά 
δυσμενή μέτρα που αφορά τους εργολαβικούς εργαζόμενους. Η ψήφιση της  
υποβάθμισης του ΣΕΠΕ μόνο θετική δεν μπορεί να θεωρηθεί για τα εργασιακά 
δικαιώματα.  
 Σήμερα με  πρόφαση την «ανάπτυξη»….. και τις επενδύσεις ….. έχει δοθεί  
αυτές τις ημέρες, στην δημοσιότητα  το νέο αναπτυξιακό νομοσχέδιο το οποίο έχει 
την φιλοσοφία ότι για να έρθει η ανάπτυξη πρέπει να σφαγιασθούν εκ νέου όσα  
λίγα  δικαιώματα έχουν μείνει  όρθια μετά από μια δεκαετία εφαρμογής 
μνημονιακών πολιτικών. 
 Με το σχέδιο νόμου ανάμεσα στα άλλα:  
 Περιορίζεται  η δυνατότητα επεκτασιμότητας των κλαδικών συλλογικών 

συμβάσεων θέτοντας όρους και προϋποθέσεις που την καθιστούν ιδιαίτερα 
δύσκολη. 

 Γίνεται ουσιαστικά αδύνατη  η μονομερής προσφυγή των συνδικάτων στη 
διαιτησία, στις περιπτώσεις που οι εργοδότες δεν συμφωνούν στην 
υπογραφή συλλογικής σύμβασης. 

 Υποσκάπτεται  ο  ρόλος  των συνδικάτων με την αποψίλωση των συλλογικών 
διαπραγματεύσεων και περιορίζεται η αυτονομία τους δίνοντας την 
δυνατότητα στον Υπουργό Εργασίας να καθορίζει τις διαδικασίες συμμετοχής 
και λήψης αποφάσεων στα συνδικάτα. 

 Δίνεται  η δυνατότητα  να εξαιρούνται επιχειρήσεις  από τις κλαδικές 
συμβάσεις εργασίας και να υπερισχύει η επιχειρησιακή ακόμα και αν έχει 
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δυσμενέστερους όρους για τους εργαζόμενους. Συγχρόνως, με την υπογραφή 
τοπικών συμβάσεων θα μπορούν να μειώνονται στην επιχείρηση  οι μισθοί 
των εθνικών κλαδικών. 

 
 
 Συναδέλφισσες-Συνάδελφοι 
  Στην ουσία η κυβέρνηση αξιοποιεί τις καθυστερήσεις για μια σειρά θετικές 
αλλαγές  που δεν έγιναν ποτέ ή καθυστέρησαν να εφαρμοσθούν και  μετατρέπει την 
χώρα σε μια Ειδική Οικονομική Ζώνη με σφαγιασμένα  τα εργασιακά δικαιώματα. 
 Θυμόμαστε όλοι στην Ελλάδα που οδήγησαν τα μέτρα των κυβερνήσεων του 
μνημονίου  από 2010 έως το 2014. Θυμόμαστε όλοι που οδήγησε η πολιτική της 
εσωτερικής υποτίμησης. Αντί έκρηξη των επενδύσεων είχαμε έκρηξη της ανεργίας 
που έφτασε στο 28%. 
 Στο κλάδο μας έχουμε γευτεί εδώ και δεκαετίες τι σημαίνει «ανάπτυξη» με 
χιλιάδες απολύσεις και περιορισμό εργασιακών δικαιωμάτων.  
 Η Ανάπτυξη και οι θετικές επιπτώσεις της έχουν σημασία όταν αφορούν 
όλους αυτούς που συμβάλουν  και όχι μόνον τα επιχειρηματικά συμφέροντα. 
  
 Μέσα σε αυτά τα πλαίσια η Εκτελεστική Επιτροπή  υλοποιώντας την 
απόφαση της 2ας  Σεπτεμβρίου 2019 για «συμμετοχή σε όλες τις κινητοποιήσεις 
που γίνονται για την προάσπιση των συνδικαλιστικών ελευθεριών και των 
εργασιακών δικαιωμάτων» καλεί τα Σωματεία – Μέλη της να συμμετάσχουν  στις 
απεργιακές κινητοποιήσεις που έχουν προκηρύξει  Εργατικά Κέντρα σε όλη την 
χώρα  την Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου 2019.  
 
 

 Δεν θα επιτρέψουμε   επιστροφή στον εργασιακό μεσαίωνα των 

μνημονίων! 

 Με ενωτικούς αγώνες   υπερασπιζόμαστε  τα εργασιακά δικαιώματα! 

 Διεκδικούμε υπογραφή της Ενιαίας Κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης 

Εργασίας Ιατρικών Επισκεπτών & Φαρμακοϋπαλλήλων με βάση τις 

αποφάσεις των συλλογικών μας οργάνων! 

 

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΤΗΣ  ΠΟΙΕΦΣΕΚ 
  


